
pék' 4 ,r**a'1937 április 27

Ara ÍO fillér
Keaa XVIII. évfolyam. 94.

független keresztény politikai napilap*

Szerkesztősig és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, II. kér. Szent István-tér! 18. szám 
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P 
Egyes szám ára 10 fillér 

Postatakarékpénztári csekkszámla: 34—141

Elrendelték Madrid kiürítését
Madrid város polgármestere el- időn belül való kiürítését. A pol- kell hagynia a fővárost. A kiürítés 

rendelte Madridnak minél rövüdlebb I gári lakosságnak 24 órán belül el I már vasárnap megkezdődött.

Uj locarnói egyezmény készül ?
Brüsszel, április 26. 

Eden angol külügyminiszter va­
sárnap este Brüsszelbe érkezett. 
Hétfőn délelőtt megkezdte poli­
tikai tárgyalásait. Az angol sajtó

szerint ' ! <Si
Eden új locamoi egyezmény le­

hetőségéről tárgyal.
Az angol kormány elgondolása sze­
rint Nyugat-Európa biztonságát szé­

les alapokon kell megszervezni. Hír 
szerint Edén arról tanácskozik, 
hogy miképpen lehetne Németor­
szágot és Olaszországot a tárgya­
lásokba bevonni.

Középeurópai valntasíber bandát fogott el
a budapesti rendőrség

Az utóbbi napokban nagyobbsza- 
bású valuta bűnügyben folyt a nyo 
mozás. i bJ I ■]

A valutasiberek hálózata egész 
Középeurópára kiterjedt.

A budapesti nyomozás eredmé­
nye négy gyanúsított őrizetbe vé­
tele. Délelőtt ezenkívül három 
újabb előállítás történt. Megálla­
pítást nyert, hogy a külföldi cégek

követeléseit zárolt pengőknek ok­
mánnyal való felszabadításával 
százezer pengőt csempésztek ki az 
országból. A nyomozás érdekében 
a gyanúsítottak nevét nem közlik.

A burgosi kormány jegyzéket 
intézett az angol kormányhoz

Madrid, április 26.
A spanyol nemzeti kormány jegy­

zéket intézett az angol kormány­
hoz. A jegyzék állást foglal az el­

len, hogy angol hadihajók kísérik 
azokat a kereskedelmi gőzösöket, 
amelyek áttörik a bilbaói zárlatot. 
Ez súlyosan megsérti a semleges­

séget. A burgosi kormány intéz­
kedést kér az angol kormánytól az 
ilyen esetek megismétlődésének el­
kerülése céljából.

n porosz miniszterelnök és az olasz külügy­
miniszter a spanyol helyzetről tárgyal Rómában

Róma, április 26.
Boring porosz miniszterelnök Ró­

mába érkezett. Nyomban az olasz 
külügyminisztériumba hajtatott, 
ahol Ciano gróf külügyminiszter 
már várta. A »Daily Mail« című an­
gol lap római levelezője tudni véli, 
hogy miről lesz szó a tanácskozá­

sokon. Megvitatják — a lap szerint 
— a spanyol helyzetet. A lap úgy 
véli, hogy Hitler és Mussolini ké­
szek az olasz és német önkéntesek 
visszarendelésére, ha az összes más 
nemzetiségű önkénteseket is visz- 
szanendelik. Az olasz katonai kö­
rök meg vannak győződve arról,

hogy Franco tábornok megszerzi a 
győzelmet az idegen önkéntesek 
visszavonása esetén. Tanácskoznak 
még a két ország nyersanyagellá­
tásáról és Mussolini németországi 
látogatásáról. Blomberg tábornagy 
— hír szerint — május 9-én német 
katonai küldöttséget küld Rómába.

R kisebbségi magánvállatokat 
Megsemmisíti a román munkavédelmi törvény

** _ . ........... ... mpfí A 60 smíZalákban románnak kellBukarest, április 26.
Romániában tovább tart az iz- 

I^lom a nemzetvédelmi törvény kő­
ül, annak ellenére, hogy a román 
torrnány már a jnásodik cáfolatot 
tita ki erre vonatkozólag. A ró­
nán lapokban a törvény részletei

különféleképpen jelentek meg. A 
»Eurentúl« hangoztatja, hogy

a román kormánynak teljha­
talmú joga lesz beleavatkozni 
a magávállalatok belügyeibe és 
elsősorban, hogy a kisebbségi 
magánvállalatok vezetőségének

Tltulescu isméi belekapcsolódik 
a politikába

Bukarest, április 26.
Tilulescu ismét megjelent a dip­

lomáciai színtéren, a most lezaj­
lott bukaresti lengyel-román tár­
gyalásokkal egyidőben. Figyelmez­
tetni akarta a világot — írja a 
francia »Journal« —, hogy nem 
hangzott el ajkáról az utolsó szó. 
A hatalomra törő nagy ellenzéki 
párt diplomáciai vezére állást fog­
lalt. Ez a játék kezd elég vesze­
delmessé válni.

Ü ieividéki magyarság
panasza

Prága, április 26.
Jaross Andor, a Felvidéki Egye­

sült Magyar Párt elnöke, képviselő 
interpellációt intézett Hodzsa cseh­
szlovák miniszterelnökhöz és köz- 
oktatásügyi miniszterhez, hogy a 
Szlovák Liga kulturzászlaját ma­
gyarnyelvű területeken igyekszik ki­
tűzni. Ezzel kapcsolatban ismer­
tette Garamköves tiszta magyar- 
nyelvű község tarthatatlan iskola­
ügyi helyzetét.

60 százalékban románnak kell 
lenniük.

A lap szerint a törvény szigorúan 
szabályozza a fizetéseket abból a 
szempontból, hogy a román alkal­
mazottak ne kapjanak kisebb fi­
zetést a kisebbségieknél.

Meghalt Szalay József 
szegedi

rendőrfőkapitány
Szegedről jelentik: Szalay József 

dr ny. rendőrfőkapitány vasárnap 
délután 67 éves korában elhunyt.

Dr Szalay József Békéscsabán, 
1870-ben született és a vármegyei 
közigazgatásnál kezdte meg pálya­
futását. Békés vármegye főispánja 
1892-ben nevezte ki a vármegye 
közigazgatási gyakornokává és egy 
év múlva a közgyűlés aljegyzővé, 
majd újra egy évre rá szolgabiró- 
jává választotta meg. Megszakítás 
nélkül szolgált 1901 augusztus ha­
váig, amikor országgyűlési képvi­
selőnek jelöltetvén, állásáról le­
mondott.

1902-ben újra közszolgálatba lé­
pett, amikor a hódmezővásárhelyi 
önkormányzati rendőrség élére ke­
rült. Hat évig vezette a város rend­
őrségét és kiváló képességei ráte- 
tcrelvén a figyelmet, a szegedi fő- 
kapitányi tisztségre nevezték ki. 
Közel 12 évig vezette az ország má­
sodik legnagyobb városának a 
rendőrségét, azt korszerű színvo­
nalra emelte és szervező készségé­
nek ezen a működési terén is szám­
talan bizonyítékát szolgáltatta.

Amidőn az önkormányzati rend­
őrségek államosítása bekövetkezett, 
1919 november 4-én a szegedi 
rendőrkerületi főkapitányi tisztség 
betöltésénél ráesett a belügyminisz­
térium választása. Ezen időtől fog­
va tevékeny részt vett a rend őr ke-
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rüiel széfyezá rében, amelynek élén 
annak 1931 december 31-én történi 
megszűnéséig vezetője veit.

Harminc évig működött a fend őri 
pályán. É hosszú idő alatt paFatlan 
elméleti szaktudásba és kiterjedt 
gyakorlati tapasztalatokra telt Si^jrt 
s képességeit a rendőri szakiroda­
lom terén is nagy sifeifel érté'ke- 
kesítctte. á szépiroda]ohlbán is is­
mert neve volt, húsz évén ^t volt 
elnöke a szegeiéi Dugonics András 
irodalmi társaságnak s őt országr 
szerte mint litterary geníleman-t 
emlegették. A sportoknak nagy ba­
rátja volt és a szegedi (kerületi 
rendőri sportélet és ezen keresztül 
a magyar sportélet sokat köszönhet 
nemes áldozatkészségének.

Kiváló hivatali szolgálataiért, kü­
lönösen a ni. kir. államrendőrség 
megszervezésében, kiépítésében és 
a közbiztonsági szolgálat bérén ki­
váló buzgalommal és odaadással 
teljesített értékes szolgálataiért több 
magas kitüntetésben részesült.

Értékes irodalmi működéséért és • 
a magyar irodalom támogatásáért a 
szegedi m. kir. Ferenc József tu­
dom án vegye lem a bölcsészettudo­
mányok díszdoktorává avatta.

Békéscsaba, 1937 április 27.

kálla magát, Román Pál tanító ve­
zénylete mellett. Magyar dalokat 
adott elő a kitűnő karnagy dirigá­
lása mellett a fegyelmezett, igen 
jó énekkar, nagy sikerrel.

A vasárnapi kulturdélután nagy
. SnIMMN^
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sikere amellett szól, hogy az A. G. 
Kultur Szakosztályának elgondo­
lása helyes s ígéret arra, hogy a 
következő kulturdélutánok a mos­
tanihoz hasonló nagy sikert ered­
ményeznek.

Május 9-én 
núia gerendás! evangélikus templomot

MinÉ érlösülünk, a gerendás! 
evangélikus templom felépült s azt 
f. évi május 9-én, vasárnap délelőtt 
fél 10 órakor kezdődő templom­
avató istentisztelet keretében adja 
át rendeltetésének D. D. Raffay 
Sándor, bányakerületi püspök.

A templom avatás sorrendje: 1. 
Érkezés: Békéscsaba felől 8.11-kor, 
Orosháza felől 8.54-kor a csovrási 
állomásra, ahonnan a vendégeket 
kocsikon szállítják Gerendásra és 
vissza. 2. Bevonulás, üdvözlések.

3. Fél 10-kor templomavató isten- 
tisztelet. 4. Istentisztelet után dísz­
közgyűlés. 5. Déli 12 órakor köz­
ekéd. (Egy teríték ára 1.60 P.) 6. 
Vonatok indulása Csorvásról: Bé­
késcsaba felé 15.13-kor, 'Orosháza 
felé 14.15-kor.

A templomavatásra szóló meg­
hívókat most küldték szét. Mellék­
letként vá 1 á s zl e ve z cl ől a pót is csa­
toltak minden meghívóhoz, — ezt 
legkésőbb május 4-ig el kell juttatni 

í a rendezőséghez.

Bérmálásra
Konfirmálásra

Zsoltárok
Imákönyvek

Rózsafüzérek
Énekeskönyvek

nagy választékban 
a „Körösvidék“
könyvkereskedésében

Németh e$ Gyebrovszky
férfi- és nőfszabók

Andríssy-út 7. (Kocziszky-palota) Telefon 78.
Nagy választék hazai- és külföldi 

szövetkülönlegességekben!
A „Bizalom- Hiteliroda kebelében.

fl Békéscsabai MOVE S. E. közgyűlése
Nagyszabású beszédet mendell Saguly József eleik

* tí S
ien $11

az P. C. Kulturális Szak­
osztályának kultur- 

délutánja
Az Actio Gatholica Kulturális 

Szakosztálya vasárnap délután 4 
órakor kujtiirdélutánt rendezeti a 
Katolikus Kuíturházban, melyet ez- 
alkalommal zsúfolásig meg töltő ti a 
közönség.

A nagyszerűen sikerült, szép mű­
sort! kulturdélutánt Zelenyánszky 
Ilona tanuló ügyesen, nagy ráter­
mettséggel előadott hatásos pro­
lógja vezette }>e, majd a központi 
katolikus iskola (Ványa-féle iskola) 
növendékei magyar láncot lejtellek 
Maczkó Mária tanítónő vezetésével, 
Darás Rózsi zo ngorak í sé re lé vei. A 
tanul ógyerekek bámulatosan ügyes, 
felejt bel ellenül bájos táncát a kö­
zönség vas-tapssai köszönte meg.

Ezt követői cg Uhrin Károly r. 
kai. tanító adott elő nagy hatással, 
megérdemelt sikert aratva szebb- 
nél-szebh magyar dalokat, Ghristián 
An tál né művészi zongorakísére­
té viel.

A kulturdélután kiemelkedő 
pontja Szilassy Antal dr ny. m. kir. 
őrnagy hadbíró előadása volt. Szi­
lassy Antal dr »Krisztusi szellemet 
a törvényeinkbe« címmel tartott 
igen értékes, örök, mély gondola­
tokkal bővelkedő nagyhatású elő­
adási, mely mindvégig lebilincselte 
a hallgatóság figyelmét.

A nagy tetszéssel fogadott elő­
adás után Gzapári István fiúgim- 
náziumi tanulónak tapsoltak szi­
szük mélyéből a jelenvoltak. Cza- 
pári Pista, akiről már többízben 
megállapítottuk, hogy nagyon te­
hetséges hegedűm íívész, ezúttal is 
teljesen igazolta azokat, akik a jövő 
egyik nagy magyar hegedűművé­
szét látják benne. A Barabás Jenő 
VIII. oszt. gitnn. tanuló zongorakí­
séretével előadott szerzeményeket 
olyan tökéletesen interpretálta, 
hogy a közönség tombolva ünne­
pelte.

A műsor utolsó számaként a 
róm. kát. iskola énekkara produ-

Vasárnap délelőtt 11 órakor tar­
totta a Békéscsabai MOVE S. E. 
évi rendes közgyűlését az iparos- 
lanonciskola nagytermében.

A közgyűlést a megjelent ta­
gok üdvözlése és a határozatké­
pesség megállapítása, valamint a 
jegyzőkönyvin lel esítők kijelölése 
után Saguly József elnök nyitotta 
meg, aki ezután sok szép gondolá­
tól felölelő, értékes icínöki meg­
nyitó lueszedet mondott.

Megemlékezelt Saguly elnök meg­
nyitó beszédében elsősorban is 
azokról a támadásokról, amelyek 
a MOVE-t egy-két hónappal ez­
előtt országszerte érték. Ezek a tá­
madások azt állították a MOVE-ről, 
hogy része van azokban a jobbot­
ok! ali szervezkedésekben, amelyek 
bizonyos puccskísérletekre irányul­
nak. Hangoztatta Saguly elnök, 
visszautasítva az alaptalan táma­
dási, hogy az egyesületnek egyetlen 
vezető tagja sincsen, akit ilyen gon­
gom! ólat ok t öltén ének el.

— Nem csoda folytatta tovább 
beszédét Saguly József elnök — 
hogy a MOVE-t baloldalról, libe­
rális körökből érte támadás, mert 
kétségtelen, hogy a MOVE ma az 
egyik legerősebb jobboldali szerve­
zel. Támadták ezenkívül úgy sze­
mélyében, mint közéleti szereplésé­
ben vitéz Marton Béla országos el­
nököt is, azt gondolva, hogy ha az 
elnököt eltávolítják, akkor köny- 
nyebben összeomlik az egyesület. 
A rosszakaratú támadások azonban 
mind visszapattantak Marton Bé-

j Iáról. A MOVE ma már országos 
tényező, amit bizonyít az is, hogy 
a képviselőházban bizonyos oldal­
ról ért támadásokkal szemben Da­
rányi Kálmán miniszterelnök is
megvédte.

Az országos események megemlí­
tése után a helyi viszonyokról be­
szélt Saguly elnök, hangoztatva azt 
a bizalmatlanságot, melyet a helyi 

f társadalom mutat a MOVE iránt. 
A bizalmatlanság, szerinte, annak 
a következménye, hogy sokan nin­
csenek tisztában az egyesület el­
veivel és célkitűzéseivel. Az egye­
sület célja pedig, mint az az adó­
szabályokban is le van fektetve, ön­
zetlenül. áldozatot nem kímélve, 
összefogva dolgozni egy közös cé­
lért. hogy Magyarországot a mai 
romjaiból feltámasszuk — fejezte 
be beszédét Saguly elnök.

A nagy éljenzéssel és tapssal fo­
gadott hatásos beszéd mély nyomo­
kat hagyott a hallgatóság lelkében.

Ezután dr Tömör János főtit­
kár terjesztette elő az általa nagy 
gonddai és mindlenre kiterjed!') fi­
gyelemmel összeállított évi jelen­
tést, amelyben értékes bevezető 
után, teljes részletességgel beszá­
molt az egyesület egyes szakosztá­
lyainak működéséről. Különösen ki­
emelte a különböző szakosztályok 
közül a lövész- és zeneszakosztály 
igen eredményes működését.

Az alapos jelentést a közgyűlés 
egyhangúlag tudomásul vette, májd 
Szentirmay József pénztáros a zár- 

1 számadást, vagyonmérleget és a

számvizsgáló bizottság jelentését 
terjesztette elő, amelyeket mind 
egyhangúlag tudomásul vettek és a 
vezetőségnek a szokásos felment- 
vényt megadták. Ugyancsak Szentir­
may József ismertette a jövő évi 
költségvetési is, amellyel kapcsolaU 

-ban az évi tagsági díjat 2.40 P-ben 
állapították meg.

Ezután részleges liszlújílás kö­
vetkezeit, melynek során a Mészá­
ros Gyula elnöklete alatt kiküldött 

1 jelölő bizottság javaslatára az egyes 
tisztségekre egyhangúlag az aláb­
biakat választotta meg a közgyűlés: 
Kimer Gusztáv alel nők, dr Tömör 
János főtitkár, Szentirmay József 
pénztáros, Iíoricsánszki GUszíáv el­
lenőr, Peredi János, Hosszú Lajas, 
Tärr Ferenc számvizsgáló bizott­
sági tagok, Bottyánffy Géza, Hor­
váth Mihály póttagok, Ásványi Im­
re, Bayer Jenő, Méhes Lajos, Pepó 
György, Puskás Sándor gazdasági 
bizottsági tagok. Megválasztották 
ezeken kívül a választmány rendes 
és póttagjait.

Az indítványok során Steigerwald 
Ernő a tagok nevében meleg sza­
vakkal mondott köszönetét az egy e­
sület vezetőségének a múlt évben 
kifejtett értékes és eredményes 
munkájáért.

Az elhangzott szavakra Sa­
guly József elnök válaszolt, megkö­
szönve a vezetőség nevében az elis­
merő szavakat, a tagoktól támoga­
tást kéri, az egyes tisztségeket be­
töltőket pedig arra kérte, hogy a 
tisztségükkel járó munkát pontosan 
és lelkiismeretesen végezzék el az 
egyesület érdekében.

A közgyűlés ezután Sagulv József 
elnök szávaival ért véget.

Telefonsz. 91.CSABA
Április 26-27-én, hétfőn fél 5, fél 7, fél 9, kedden fél 7, léi 9 

Hétfőn a fél 5 órai előadás zóna!

Táncos kalóz
Tökéletes színek, tündéri ötletek, brilliáns muzsika, bravúros táncok

Duna Stefi, Charles Collins, 
Várkonyi Mihály, F. Morgan

FOX híradó
S'*

Kövezik
a Reisz Miksa-ulcát

Mint ismeretes, á Reisz Miksa-ut- 
cai lakosok ajánlatot let lick a vá­
rosnak, hogy kövez lesse ki az ut­
cát, az anyagot ők adják, a város 
csak a munkát végeztesse el. Az 
ajánlatot a képviselőtestület elfo­
gadta s hétfőn már hozzá is fog­
tak a munkálatokhoz.

Ha jó idő marad, akkor hamaro­
san el is készül a munka.
»»♦♦»♦»♦•»»»»fr« ».»»•»«»•»»»♦

M©iaras
A békéscsabai meterológiai megfigyelő állo­

más jelentésbe április 26-án délben. 
Hőminimum +2'6 G? A főid felszínén +2’5 
Hőmaximum +1 5 2 C® Légnyomás 757 8 mm 

Csapadék 0‘0 mm
A budapesti meterológíai intézet jelentése:

Várható időjárás a kővetkező 24 órára : 
Nyugati, északnyugati szél, változó felhő­
zet, főkép az ország nyugati és északi ré­
szében záporeső, helyénként zivatar, a nap­
pali hőmérséklet nem változik lényegesen. 
Éjjel sok helyen ismét talajmenti fagy.
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Búd János ny. miniszter, titkos 
tanácsos, orsz. gyűl. képviselő 

leányának, Búd Magdának szom 
baton volt az esküvőié a belvá­
rosi templomban szentmiklósi és 
óvári dr Pongrácz Tibor ügyvéd­
del. A fiatal pár Olaszországba 
ment nászútra.

lőder Vilmos honvédelmi mi 
L niszter, aki a német haderő 

meglátogatása céljából most Né­
metországban tartózkodik, vasár­
nap megjelent Hitler vezér és bi­
rodalmi kancellárnál Obersalz- 
bergben.

Festetics Domokos gróf vasárnap 
beszédet mondott Pálffy-Daun 

József gróf beszámolóján. Az ösz- 
szefogást hangoztatta, majd eze­
ket mondta : „Követnünk kell ve­
zetőnket, Darányi Kálmán minisz­
terelnököt, aki szegedi beszédé­
ben a keresztény nemzeti gondo­
lat mellett lekötötte magát."

JJajniss Ferenc országgyűlési kép- 
viselő nagy beszédet mondott 

Szegeden a Turul kulturtáborán. 
„Ha Magyarországon megszűnné­
nek a jobboldali mozgalmak — 
mondta — akkor az ország ismét 
a baloldal martaléka lenne." Raj- 
niss Ferenc beszédében sürgette 
az újságírói kamara felállítását.

'IT'asárnap délelőtt a budapesti 
V I főkapitányságra előállították 
Garda István 42 éves műszaki 
tisztviselőt és ott őrizetbe vették 
tiltott egyenruha-viselés és katonai 
ranggal való szélhámoskodás miatt. 
Garda a világháborúban altiszt 
volt, néhány évvel ezelőtt hadna­
gyi egyenruhában kezdett mutat­
kozni és azóta kétévenként „elő­
léptette magát". Legutóbb már
mint százados szerepelt.

*

I^erhling Béla Magyarország örö- 
, kös teniszbajnoka ma hajnal­
ban meghalt.

*

A/fa> kedden Budapestre érkezik 
..* az »Isteni szél" nevű világ­

körüli repülésen levő japán re­
pülőgép

*

/J-pOmán junius 6-án nagysza- 
J básu ünnepség keretében 

avatják fel a gyomai országzászlót.
1 ? * 

A budapesti román követség 
autója vasárnap elgázolta 

v-'Sizmazics Ferenc 22 éves hen- 
essegédet. A hentessegéd eszmé­

letet vesztve feküdt az autó alatt 
€s. súlyos töréseket szenvedett 
mindkét kezén és lábán. Kórházba
szállították.

* Budapesti Nemzetközi Vásá
Illetnék r

hozzátartozóikhoz
A Budapesti Nemzetközi Vásá­

rok egyik legnépszerűbb attrak­
ciója a rádióüzenet-közvetités. A 
közönség, amely mindig csak hall­
gatója a rádiónak, a vásáron elő­
adóvá avanzsál: — bárki odaáll- 
hatt a vásár Stúdiójában felállított 
mikrofon elé és saját szavaival 
mondhat üzenetet, vagy küldhet 
üzleti természetű utasítást hozzá­
tartozóinak, alkalmazottainak, vagy 
üzlettársának. Az elmúlt évek ta­
pasztalataiból jól tudja mindenki, 
hogy a rádióban megszólaló isme­
rős hang páratlan élményt jelent 
annak, akinek szól és különleges 
mulattattó szórakozást mindenki 
részére, hiszen a sorra elhangzó 
ötletes és bájos üzenetekből és a 
folyton változó hangokból a rádió­
műsornak olyan csokra kerekedik 
ki mindig, hogy még hetek, hó­
napok múlva is Őrömmel emle­
getik.

Az idei Nemzetközi Vásáron a 
közönség a következő időpontok­
ban állhat a vásár területén levő 
mikrofon elé:

Április 30-án, pénteken, a vásár 
megnyitásának napján 15.30—16 
óráig.

Május 1-én, szombaton 15—16.10 
óráig.

Május 2-án, vasárnap, 6 án ál­
dozócsütörtökön és 9 én vasárnap 
9 10-9.55-ig, 12.30-13 55 íg és
15.30—16.55 óráig.

A vásár többi napján, május

3-án, 4-én, 5 én, 7-én, 8-án és 10- 
én 11 15—11.55 ig, 13.15—14.30 ig 
es 15 30—16.4Ö-ig.

A kialakult gyakorlat szerint, 
azok, akik a vásár mikrofonja elé 
akarnak állni, még odahaza meg­
beszélik hozzátartozóikkal, hogy 
melyik időpontban „lessék" a rá­
dióban az ismerős hangot. Ter­
mészetesen, aki ilyen előre meg­
határozott időpontban akar a mik­
rofon elé kerülni, annak ideje­
korán, legalább fél nappal előbb 
kell ezt a szándékát a vásár Stú­
diójában bejelenteni.

A rádióüzenet dija húsz szóig 
2 50 kUSZ^ negyven szóig P

A területében hatalmasan meg­
növekedett és szenzációs látvá­
nyosságban tetemesen bővült vá­
sár — egyébként — már teljesen 
felépült és zöldlombos, tarkavirá­
gos tavaszi környezetében büsz­
kén várja pénteki ünnepélyes meg­
nyitását Budapest pedig szeretet­
tel és olcsósággal fogadja az egyre 
nagyobb tömegekben érkező vi­
déki és külföldi látogatókat. Az 
utazási és menetjegyirodák, ahol 
tudvalévőén bárki válthat féláru 
utazást és egyéb nagy előnyöket 
biztositó vásárigazolványt, napról- 
napra újabb utánpótlást kérnek, 
amiből nyilvánvaló, hogy á vásár 
látogatottsága jóval nagyobb lesz, 
mint volt eddig bármikor.

Negyven indiai fejedelem 
érkezik az angol király 
koronázására

London, április 26. Az angol 
király koronázására negyven in- 
diai fejedelem érkezik Londonba, 
ílGk elhomályosítják az amerikai 
nülbárdosok fényét. Az ékszerek 
lénye, amelyekkel rendelkeznek, 
az ezeregyéjszakához hasonlít. 
\ leggazdagabb fejedelmet érke­
zésekor 21 ágyúlövéssel üdvözlik, 
aki a világháborúban hűséges 
szövetséges Volt. Évi jövedelme 45 
millió pengő. Aranyrudakba fek­
tetett vagyona 250 millió pengő. 
1 farminchat márványpalotája van, 
jelenleg 62 éves és puritán egy­
szerűséggel él.

Gyermekzoknik
Gyermekkesztyűk
Gyermekharisnyák

óriási választékban a 
KSrflsvIdék kisboltjában

Vasárnap este szép orgona- 
hangversenyt rendezett 

a békéscsabai ev. nagylemplem- 
! ban a Luther Szivatség

Vasárnap este a békéscsabai 
evangélikus nagytemplomban szép 
orgonahangversenyt rendezett a 
Békéscsabai Luther Szövetség 
Kapi-Králik Jenő orgonaművész­
nek, a budapesti Deák-téri templom 
karnagyának közreműködésével.

A hívek nagy tömege hallgatta 
végig a gyönyörű orgonkhangver- 
seny változatos műsorát.

Különösen Kapi-Králik Jenő or­
gonaművész pompás technikájú 
mesteri játéka tetszett a közön­
ségnek. Köztudomású, hogy Kapi- 
Králik Jenő régi muzikális csa­
ládból származik. Kapi Gyula, a 
nagyapja, ismert evangélikus ze­
neszerző, aki kor ál-könyvet adott 
ki, nagybátyja Kapi Béla püspök 
szintén kiváló muzikális tehetség 
és hymnológus. Kapi-Králik Jenő 
legújabb szerzeményét májusban 
mutatja be a rádió egy zenekari 
előadásban Rajter Lajos vezény­
letével.

Kápi-Králik Jenő a hitét vitte 
bele gyönyörű játékába. Lelke

teljesen hozzásimult Bach művé­
szetéhez, aki Isten dicső szolgá­
latába állította minden alkotását. 
Játéka szolid, finom és komoly 
volt. Került minden hatásvadásza­
tot, csak a csodásán egymásba 
fonódó hanghullámokra vigyázott, 
amelyek oly kedvesen, mélysége­
sen, beszélőén jöttek elő a bé­
késcsabai nagytemplom orgonájá­
ból. Különösen a közismert Tokkáta 
és fuga fd-moll) tetszett, de az 
orgonaművész szerzeménye a „Térj 
magadhoz drága Sión" c. zenekép 
is méltó hatást keltett.

Kodály : „Penge lingua" c. szer­
zeményét, egy őskeresztyén ének 
magyaros feldolgozását az Erzsé- 
bethelyi Dalárda Vegyeskara adta 
elő ügyesen Lendvai Mihály kar­
nagy vezényletével, Linder László 
ev. lelkész alkalmazkodó, finoman 
átérzett orgonakisérete mellett.

A Békéscsabai Luther Szövet­
séget dicséret és köszönet illeti a 
jólsikerült orgonahangverseny meg­
valósításáért.

Ha Pestre jön,
okvetlen keresse fel a régi

Elkért szűcs«
Budapest, IV. Váci-utca 22., félemelet.

Gyönyöré rókái, p aller in jel 
megbízható adatáégflnk ée éleséin.

táncöt mutattak be: Salamon 
Margó, Friedrich Lotti, Gécs Márta 
és Germán Margit. A »Micike és 
a tündérek« c. kis jelenetet Per­
jés! Hedvig, Romváry Olgi, Sala­
mon Ági, Czapári Mariska, Kenéz 
Éva,Germán Ica és T. Pap Marika 
adták elő nagyon bájosan. Grósz 
Éva ügyes hegedüjátékát Bottyánfi 
Éva kisérte zongorán, sok tapsot 
kaptak.

Nagy sikerük volt a tréfás sza­
valatoknak. Germán Erzsébet, 
Karthaly Erzsébet, Moldoványi 
Tutu. Róth Tini és Vlay Kató sza­
valtak.

Kájerléber Hédi spanyol tánca 
úgy tetszett a vendégseregnek, 
hogy I .megismételtették. A kis 
Mátis Éva kedves harmonikamu- 
zsikával kisérte a táncot.

Bottyánfi Éva szép magyar nó­
tákat énekelt Elekes Klári zon- 
gorakisérete mellett. Sok tapsot 
kapott.

Szép sikere volt a „Húsvéti 
tréfa" c. jelenetnek, amelyet In- 
ezédy Vica, Banner Cső pi, Balázs 
Zsuzsa, Csige-Varga Edit és Árvay 
Ilona adtak elő.
A legnagyobb közönségsiker a sor­
solásnak jutott, amelyet Moldo­
ványi Tutu rendezett.

JAlsIkeriilt műsoros teaest 
a Lorántlfy Zsuzsanna leány- 

líceumban
Vidám, kedves teaestélyt rende­

zett szombaton este a Lorántlfy 
Zsuzsánna tornatermében az inté­
zet kath. kongregációja.

A nagy terem zsúfolásig meg­
telt vendégekkel, akik között ott 
láttuk Domanek Pál esperes-plé­
bánost is. Ott volt az intézet ta­
nári kara dr Banner Benedek igaz­
gatóval az élén és a rendezés fe­
lett ott őrködött mindenütt Péteriné 
Jachíni Aiiná tariáriiő és Budai 
Olivér r. kath. hittanár.

A hangúlátos kis műsort Elekes 
Klári konferálta igen kedvesén és 
Ügyesen.Aranyos volt a kis T.|Pap 
Marika szavalata. Pattogós magyar

— Kinevezés. Vitéz Ricsóv-Uhla- 
rik Béla dr főispán vitéz' Márki 
Tamás tb. szolgabírót fizetéses gya­
kornokká kinevezte.

— Az Állami gépjárómű vezető­
képző (soffőr) tanfolyam a m. kir. 
Technológiai és Anyagvizsgáló In­
tézetben (Budapest, VIII., József­
kor út 6) május 3-án este fél 7 
órakor nyílik meg. Beírás és a fel­
vételhez szükséges űrlapok kiadása 
naponta délelőtt 10—12 óra között 
az igazgatósági irodában. Igazgfc- 
tóság.

Rózsabimbó...
— A feleséged szája valóságos 

rózsabimbó.
— Látnád, amikor az a bimbó ki­

nyílik.
•** »*• •►*<» •* »♦♦♦♦» *

* Főzőtanfolyamom elutazásom 
miatt egy hétig szünetel. Kliment né.

— Bombabiztos pincét, ahol eset­
leges légi támadás ellen védelmet 
talál a ház népe — akkor építhet 
olcsón, ha előbb elolvassa a »Honi 
légoltalom« című könyvet. Kap­
ható, vagy megrendelhető minden 
könyvkereskedésben. Ára 2 pengő.

— Gyönyörű harisnyák érkeztek, 
okvetlen nézze meg a Körösvidék- 
kisboltjában.

— Találtak Békéscsabán több 
kulcsot, pénzt és egy mérőszalagot. 
Igazolt tulajdonosaik a tárgyakat 
a rendőrkapitányság 2 számú szo­
bájában átvehetik.

• Biztos hatású molyirtó szerek 
Maczák Ádám drogériájában.

— Ha már látta, meg is veszi, 
ínért oly szépek és olcsók a Kö-\ í . i. ) " ä * «V"
rösvidék-kisbolt harisnyái.
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• Agyvérlodulás, szívszorongás, 
nehéz légzés, félelemérzet, ideges­
ség, fejfájás, lehangoltság, álmat­
lanság, gyengeség! állapotok, mun­
kaképtelenség a rendkívül enyhén 
ható természetes > Ferenc Józsefe 
keserű víz használata által igen sok­
szor gyorsan megszüntethetők. Tu­
dományos megállapítások megerő­
sítik, hogy a Ferenc József víz a 
makacs székszorulás és az emész­
tőcsatornán át történő mérgeződés 
mindenféle jelenségénél öregnek 
és fiatalnak — a legjobb szolgá­
latot leszi. Az orvosok ajánlják.

— A békéscsabai róni. kát. plébá­
niahivatal közli: Április 24-től, 
szombattól kezdődőleg az istentisz­
teletek a nyári rend szerint tartat-, 
ti ak. Szentmisék hétköznapakon: 
rom negyed 6. fél 7 és 7 órakor; va­
sárnapokon és ünnepeken 6, 7, 8, 9 
(nagvmise szentbeszéddel) és fél 12 
órakor. — A szombati és ünnepeiket 
megelőző litániák ideje esti 6 óra. 
— Április 30-tól egész május hónap­
ban este 6 órakor májusi ájtasos- 
ság, csütörtökön és vasárnap szent- 
beszéddel. — Május 16 és 17-én' 
pünkösd vasárnapján és hétfőjén 
uzdóczi Zadravecz István ny. tá­
bori püspök a bérmálás szentségé­
ben részesíti a híveket. Pünikösd 
vasárnapján a férfiak és hétfőjén 
a nők bérmálkoznak. A különböző 
iskolák és tanintézetek hitoktatóik 
útján jelentkeznek a bérmálásra, az 
iskolahagyottak és felnőttek pedig 
a plébániahivatalban. — Április 24- 
én, szombaton este 8 órakor a 
Kát. Kulturházban Cnedo-gyűlés. 
Előadó dr Sebők Elek ügyvéd, Bé­
késről. Az összes tagok megjele­
nését kéri az elnökség.

— Ezen a héten a Dolesch és 
Varga gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek.
Születések: Pollák Mórnak fia Jenő, 
Zsilinszki Györgynek fia György, 
Nacsa Tamásnak leánya Éva, Szom­
bati Mátyásnak fia Mátyás, Penyas- 
ka Jánosnak fia Ervin József, Csiz- 
már Józsefnek leánya Zsuzsánna 
Ilona, Simon Fiala Jánosnak fia 
Tibor Ede, Veszelka Jánosnak fia 
András. — Házasságot kötött: Ko­
vács András Rusznák Judittal. — 
Elhaltak: Dr. Láng Frigyes 56éves, 
Hrabovszki Mária 1 éves, ZsilákJ 
András 2 hónapos, Lukoviczki Já­
nos 46 éves, özv. Friedmann Mórné 
Lübeck Jozefin 85 éves, Zsilinszki 
György 1 napos, Kovács Mihály 36 
éves, özv. Richtseit Pét érné Por- 
jesz Sára 63 éves, Szpisják János 
6 hónapos, Mázán Pál 36 éves, özv. 
Balangó Andrásné Koszna Ilona 85 
éves, Hankó János 59 éves. — Er- 
zsébethelyen. Születtek: Mitykó Pál­
nak fia Pál, Sztankó Györgynek 
leánya Zsófia, Bencsik Jánosnak! 
fia János, .Lipták Mátyásnak fia 
Mátyás, Bankó Mátyásnak fia 
László, Pataki Jánosnak fia Jenő 
György. — Házasságot kötött: Sze­
keres Lajos Náfrádi Ilonával. — 
Elhaltak: Megyés János 56 éves, 
Petrus Margit 7 hónapos, pilinszki 
György 66 éves.

spQrt

A Cs. MÁV kikapott Mezőtúron, 
oda a pontelőny. — Gyenge szín­
vonalon mozgott a csabai mérkőzés, 
a MAFC jobb vol4 mégis a Tö­

rekvés győzhetett volna
Az alosztály bajnokságának végső 

kialakulásánál az elmúlt vasárnapi 
forduló nagy befolyással lehet. Saj­
nos, amitől féltünk, bekövetkezett.
A MÁV nem tudott megbirkózni 
idegenben igl len felé vei és most az 
a helyzet, hogy pontéiőnye oda van 
és a MAFC-nak sokkal jobb a 
gólaránya s ha nem volna egy mér­
kőzéssel kevesebbje, mint a MÁV- 
nak, első volna a tabellán.

Békéscsabán a Törekvés a MAFC 
ellen vívta meg csatáját. A mezőtúri 
csapat egy év óta nem volt Bé­
késcsabán és hogy jó hírek előz­
ték meg formáját, ezért igen nagy 
érdeklődés kísérte csabai bemutat­
kozását. Hát bizony, mi tagadás, 
a közönség nagy csalódással hagyta 
el a pályát. A MAFC — nem tudjuk 
— rossznapot fogott-e ki, vagy ide­
gesek voltak-e játékosai, de egy­
általán nem mutatta a 90 perc 
alatt olyat, amit egy bajnokságra 
törő csapattól elvárhatunk. Csa­
patmunka? Minden volt, csak ép­
pen az nem. Éppen úgy céltalanul 
rugdalták össze-vissza a labdát, 
mint a Törekvés. Sipos emelkedett 
ki toronymagasan a huszonkét já­
tékos közül, aki mindvégig okos, 
intelligens játékával magasan a me­
zőny fölé nőtt. Úgy látjuk, akár a 
MAFC, akár a MÁV lesz is a baj­
nok, ezzel a játékkal egyik sem 
lesz déli bajnok.

Eredménvek: Törekvés—MAFC 
1:1. MSzSC—MÁV 2:1, GyAC-Tex- 
til 2:0, OTK-MTE 2:1, GyTE — 
TTC 1:0, Turul-ETC 2:0.

Európa Kupa
Olaszország—Magyarország 2:0

(1:0). Negyvenezer néző előtt vívta 
meg csatáját a két csapat. 25 fokos 
meleg volt és ez nagyon meglát­
szott a játékosok mozgásán, úgy-; 
hogy a mérkőzés alatt egyáltalán 
nem volt semmi iram és amellett 
mind a két csapat játékosai nagyon 
rossz napot fogtak ki, úgy látszik 
a magyarok még rosszabbat, mint 
az olaszok... ,‘j

Nemzeti Liga
Phőbus—Budafok 3:2, Budai »11« 

—Haladás 5:2, Bocskai—Kispest 
2:1. A tabella élén most pillanat­
nyilag a Phőbus van!

Ml szerepeltet a békéscsabai 
■él iliék a délkerUleti 

verseayen
Szegeden vasárnap zajlott le a 

délkerületi vívóverseny, amelyen a 
»Csaba« Vívó Egylet képviselte 
Békéscsabát.

A csabai vívók közül különösen a 
női tőrvívók szerepeltek sikeresen,

Páratlan Kedvezmény 
a „Körösvidék** olvasóinak
A főváros egyik elsőrangú családi szállodájával, a csendes és központi fekvésű

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
(VI., Podmaniczky-u. 8.) igazgatóságával sikerült olyan megállapodást 
kötnünk, hogy olvasóink 20 százalékos Kedvezménnyel 
kaphatják a szálló minden modern conforttal (hideg-meleg folyóvíz, 
központi fűtés, telefon, lift, stb.) berendezett ragyogó tiszta szobáit. — 
A százalékos kedvezmény igazolvány alapján vehető igénybe, melyet 
a Körösvldék kiadóhivatala állít ki a jelentkező olvasók részére.

így letowi Letowszky Istvánná a 
harmadik, Patay Ica pedig a ne­
gyedik helyen végzett.

Aránylag egészen szép helyezést 
ért el dr Szederkényi Jenő is, aki 
tőrvívásban az ötödik, kardvívás­
ban pedig a hatodik lett. 
i A nyertesek szép plakettet 

kapták.

Békéscsaba megyei város 
polgármestere.
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Hirdetmény
Békéscsaba város közönsége szab. 

rendeletileg biztosított hirdetési jo­
gát f. évi május hó 1-től kezdő­
dően házikezeíés útján gyakorolja. 
Ennek folytán felhívom a lakossá­
got az alábbi rendelkezések betar­
tására:

1. Akik hirdetni szándékoznák, 
kötelesek a városi hirdető irodá­
ban (Andrássy-út, színház-épület) 
hétköznapokon 8 órától 14 óráig a 
nyomtatványokkal megjelenni és a 
hirdetési szabályrendelet függeléké­
ben megállapított hirdetési lér-en- 
gedelmi és kiragasztási dijak azok 
postatakarék útján történő egyidejű 
lefizetése mellett a nyomtatványo­
kat átadni. A forgalmiadó is kö­
telező.

2. A 14 óráig átadott hirdetések, 
amennyiben a hirdetési berendezé­
sek elfoglalva nincsenek, még az­
nap kiragasztatnák, egyébként a be­
érkezés sorrendjében.

A hirdetés a megállapított idő­
tartamon belül fel nem mondható, 
a hirdetési díj az egész megrendelt 
időre jár. Legrövidebb hirdetési id'ő 
egy hét.

Megkezdett hét egésznek számít.
3. Hirdetésiek céljait szolgáló be­

rendezéseket és készülékeket (osz­
lopok, táblák, stb.) akár közterüle­
ten, akár magánterületen csakis a 
város jogosult létesíteni és felál­
lítani.

Tilos a hirdetésieknek közvetle­
nül az épületfalakra és kerítésekre 
való kiragasztása.

4. Akiknek idegen ingatlanon, 
közterületen, épület tűzfalán, kerí­
tésen, országúti bejáratnál hirdető- 
táblájuk van elhelyezve, azt leg­
később 1937 június hó 15-ig beje­
lenteni tartoznak még akikor is, 
ha már a folyó évre az engedelmi 
díjat kifizették.

5. Nyílt üzlettel bíró kereskedők, 
iparosok mások hirdetéseit csak 
az esetben teltetik ki közszemlére, 
hogyha azok a városi hirdető iroda 
bélyegzőjével el vannak látva.

6. Mindazok, akik bárminemű 
hirdetményeiket (plakát, szórólap, 
reklámzászló, járdafestés, stb.) a 
város engedélye nélkül önkényűleg 
elhelyezik, illetve terjesztik, kihá­
gást követnek el és cselekményük 
a kihágási eljárás megindítását 
vonja maga után.

7. A hirdetési oszlopok, favédő 
rácsok, táblák és ezeken lévő hir­
detmények megrongálása, leszákí- 
tása, átragasztása, olvashatatlanná 
tétele és tiltott tartalmú hirdetések 
közzététele is az 1879 évi XL. 47. és 
48. §-ai alapján büntetendő.

8. Tilos a hirdetési berendezések­
hez kerékpárokat, kirakatvédő sod­
ronyokat és más tárgyakat oda tá­
masztani.

A hirdetésekkel kapcsolatos min­
den egyéb felvilágosítást megad a 
hirdetési iroda.

Békéscsaba, 1937 április 12.
Polgármester mb.

Dr. Korniss Géza s. k.
tanácsnok.

I places csak Iparlgazslvisy 
felmutatása mellati lakat árusítani

Őri Pál vásárrendező közli az 
érdekeltekkel, hogy a termelőknek 
termelői, iparosoknak és kereske­
dőknek pedig c-ak iparigazolvány 
felmutatása mellett jelöli ki az őt 
megillető helyet. Azok, akik igazol­
vánnyal nem rendelkeznek, vagy 
nem tudják azt minden alkalommal 
felmutatni, csak a vidékiek részére 
fenntartóit helyen kaphatnak áru­
sító helyet.

A fenti intézkedésre azért vau 
szükség, hogy a vidéki termelők, 
illetve élelmiszerkereskedők a hely­
beliek közül kitel epithet ók legye­
nek.
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MOZI
TÁNCOS KALÓZ

A filmírás egy kedves és újszerű 
műfajának nevezhetjük azt a sok­
rétű vidám darabot, amelynek cí­
me »Táncos kalóz«. Az egzotikus, 
kalandorfilmek izgalmas levegője, 
az operettek és revük könnyed 
szárnyalása, a burleszk kirobbanó 
humora és valószínűtlensége mes­
teri harmóniában találkozik ebben 
a filmben, amelyet a modern tecli- 
nikolór eljárással színeztek s ezek 
a színhatások csak növelik a tör­
ténet meseszerűségét. A múlt szá­
zad elejére visz vissza a fantasz­
tikus mese, Kaliforniában játszó­
dik le, ahol a telepesek egy táncta­
nárt kalóznak néznek s ezért nyom­
ban fel is akarják akasztatni, de a 
tánctanár ragyogó táncaival min­
denkit meghódít s meghódítja a 
városbíró leányának a szívét is. A 
címszerepet Charles Collins játssza, 
a női főszerepet a magyar szárma­
zású Duna Stefi.

RÁDIÓ
A rádió keddi műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 
7.20: Étrend. 10:Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 
12.05: Az állástalan zenészek szim­
fonikus zenekara. 1.30: Bérlők Vili 
és cigányzenekara. 4.10: Asszonyok 
tanácsadója. 5: A rádió szalonzene­
kara. 6.05: Felolvasás. 6.40: Laczó 
István énekel. 7.10: »Én-te-ő.« Kő- 
váry Gyula rádióestje. 8: Pécsi Se­
bestyén o r go n ah ang ver senye. 8.50: 
Hírek. 9.10: Székely Dezső szalon- 
és jazz-zenekarának műsora. 10.0a: 
Hanglemezek. 11: Beszélgetés An­
niid Árui finn újságírón övei. 11.20: 
Az Ostende-kávéház huszonnégy- 
tagú cigánvgyerekzenekara muzsi­
ka. — Budapest II.: 6.10: Fran­
cia nyelvoktatás. 6.40: Mezőgazda- 
sági félóra. 7.10: Pertis Jenő és 
cigányzenekara. 8.15: »Gibbon, a 
nagy angol történész.« Halász Gá­
bor előadása.

►»♦«♦♦♦»»♦Ml«

Tőzsde
Valuta; Dollár 337*80-341*80. 
Gabonaárak: 77 kg tv. búza 19 90- 

20*20, 80 kg tv. búza 20 45—20*75, tenger 
11*50—11*60, rozs 20*40—20*50, takarmány­
árpa 15*50—16*00, sörárpa 19*00—20*00. 
korpal0*75—10*90, zab 17*05-17*25 pengő.

Ferencvárosi sertésvásárs Árak: fiatal 
könnyű 94—100, közép 112—114, nehéz 
114-117. _____________ ____

APRÓHIRDETÉSEK
Ügyes kifutó fiút felveszek. Liska József 
füazerkereskedő V-, Beaieayei-u. 102.^ 2‘83

Bútorozott szoba Kiadó. U. kér. 
Wlassics u. 10.
5 db 90/180 cm. méretű gerébtokos ablak 
verandaboatásból teljesen jóállapotban, festve, 
üvegezve eladó. Cím a kiadóhivatalban.

A Hadáéért lektoi lügend Dem*. Kiadj« te ny«mlatjs a KfcfcriaB *


